

Патриотическая акция «Прадеды-деды-солдаты Победы!» (2020)

Очерк «Храбрый солдат, честный труженик»

Выполнила: учащаяся 8 «Б» класса Подтяжкина Талина

Руководитель: Скоморохова Т.В.

Ваулин Дмитрий Михайлович родился 18 сентября 1923 года в с. Кандабулак Сергиевского района Куйбышевской области. Он рано лишился отца, поэтому работать ему пришлось с детства.

Дмитрий видел, как нелегко приходится матери прокормить семью, где кроме него росли еще двое братьев. После школы он бежал на конюшню, помогал ей ухаживать за лошадьми. Ему эта работа очень нравилась! Красивые, статные, грациозные, лошади вызывали в его сердце восторг. Дмитрий с удовольствием чистил лошадям бока, расчесывал гриву, подсыпал им корм, убирал стойло. Любовь к лошадям он сохранил на всю жизнь.

Учился Дмитрий старательно, был одним из лучших учеников. Время было голодное, дети недоедали, бывали случаи, когда на уроках падали в обморок. Чтобы поддержать ребятшек, в конце 1933-го учебного года в школе устроили званый обед для учеников и их родителей. Это был настоящий праздник! Дети вдоволь наелись постных щей, пшенной каши, пирогов с грибами.

...Ему исполнилось 18, когда началась война. Осенью 1941-го Дмитрия призвали на действительную службу. Вместе с такими же молодыми призывниками отправили в «учебку», где они пробыли три месяца. За это время научились ходить строем, выполнять команды и держать в руках оружие.

А потом началась военная служба. Молодых новобранцев отправили служить в 632-й стрелковый полк. Они были полны решимости разбить врага. Дмитрий Ваулин был исправным солдатом, служил честно. Вскоре его назначили командиром стрелкового отделения, а в 1943 году приняли в комсомол.



К концу войны полк неожиданно направили на Дальний Восток, в Манчжурию. Солдаты недоумевали: зачем везут так далеко? По прибытии поняли: здесь война продолжается.

Самые ожесточенные бои, в которых участвовал взвод Дмитрия, шли под городом Сансин. Бойцы взвода, будучи в разведке, взяли в плен 20 японцев. Вскоре Дмитрию пришлось стоять в карауле при охране железнодорожного моста в г. Хулань. Японцы предприняли атаку, пытаясь захватить мост. В этом бою боец Ваулин в упор застрелил японского солдата. Мост они отстояли, за что Дмитрий в числе других был награжден медалью «За отвагу». Впоследствии он был награжден Орденом Отечественной войны 2-ой степени, медалью Жукова, юбилейными медалями.

Дмитрий Михайлович демобилизовался в звании старшего сержанта и вернулся в родное село только в 1947 году, начал работать в колхозе. В 1954 году он окончил Куйбышевскую среднюю сельскохозяйственную школу, работал зоотехником, бригадиром, заведующим фермой. Его отличительными чертами были честность и трудолюбие, за что он пользовался уважением односельчан. За многолетний добросовестный труд Дмитрий Михайлович Ваулин был награжден медалью «Ветеран труда», многими почетными грамотами и благодарностями.



Дмитрий Михайлович был хорошим семьянином. Вместе с супругой Лидией Афанасьевной они воспитали троих детей, очень любили внуков. Старость они встретили в кругу семьи, прожив вместе около пятидесяти лет. Дмитрия Михайловича не стало в 1999 году, похоронен он в с. Жигули Ставропольского района Самарской области.